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Prot.n. 4570/VI.5                                      Varallo, 25 ottobre 2017 
 

CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA 
 

RISPOSTA A QUESITI PERVENUTI IN DATA 20/10/2017 NS. PROT. N. 4518 

 
QUESITO: CHIARIMENTO RISPETTO ALLA DICITURA DA DOCUMENTAZIONE DI 

GARA "GESTIONE DI UNA SEZIONE" ED ALLA SUCCESSIVA RICHIESTA DI N. 3 

EDUCATRICI IN 2 SEZIONI DIFFERENTI: 

RISPOSTA: L’appalto ha per oggetto la gestione del servizio dell’Asilo Nido Comunale, mettendo 

a disposizione n° 2 educatrici nella sezione grandi (bambini di età compresa tra i 19 e 36 mesi) e 

da n. 1 educatrice nella sezione medi (bambini di età compresa tra i 9 e 18 mesi), il tutto per 

presunte complessive ore 105 settimanali.  

 
QUESITO: IN MERITO ALL'ORGANIZZAZIONE INTERNA, SI RICHIEDE SE NELLA 

GESTIONE DELLA SEZIONE IN GESTIONE È DA CONTEMPLARSI LA FIGURA DEL 

COORDINATORE PEDAGOGICO DELLA SEZIONE MEDESIMA CON RELATIVA 

PREDISPOSIZIONE DEL PROGETTO EDUCATIVO AD HOC: 

RISPOSTA: La figura del Coordinatore Pedagogico è individuata già nella Direttrice dell’Asilo, 

quindi non è da prendere in considerazione nel progetto esecutivo.  

 
QUESITO: ESSENDO DUE LE SEZIONI, UNA IN GESTIONE ESTERNALIZZATA E 

L'ALTRA IN GESTIONE COMUNALE, QUALI SONO LE MODALITÀ DI RACCORDO CON 

L'ALTRA SEZIONE? SONO PREVISTE ORE DI FORMAZIONE/RACCORDO CONGIUNTE: 

RISPOSTA: La gestione del servizio dovrà essere concordata e condivisa con la direzione della 

struttura. Per quanto riguarda la formazione, questa dovrà essere solo per il personale della Ditta 

aggiudicataria. 

 

QUESITO: PER LA SEZIONE AFFIDATA IN GESTIONE, L'ORARIO DEL PERSONALE DA 

CHI VIENE DEFINITO: 

RISPOSTA: Dalla Direttrice dell’Asilo Nido Comunale per entrambe le sezioni. 

 

QUESITO: VI È ALTRO PERSONALE ALL'INTERNO DELLA SEZIONE DATA IN 

GESTIONE: 

RISPOSTA: Si. 

 

QUESITO: VI POTREBBERO ESSERE RICHIESTE DI SOSTITUZIONE DEL PERSONALE 

COMUNALE? 

RISPOSTA: Nell’eventualità di malattie o di pensionamenti, l’Amministrazione potrebbe 

richiederla. 

 

QUESITO: SI RICHIEDE SE TRATTASI DI SERVIZIO IN CONTINUITÀ' PER IL QUALE SI 

CONFIGURA L'APPLICAZIONE DELL'ART.37 CCNL COOP SOC? PERTANTO, SI 

RICHIEDE SE L'ATTUALE GESTORE SIA COOP. SOC. 

RISPOSTA: L’attuale gestore è un Cooperativa Sociale. 
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QUESITO: RISPETTO ALL'ELENCO DEL PERSONALE INDICATO, SI RICHIEDE 

CHIARIMENTO IN MERITO ALL'ATTUALE INQUADRAMENTO DEL PERSONALE AL 

LIVELLO C2 

RISPOSTA: L’inquadramento del personale non è di competenza dell’Amministrazione Comunale 

o della Centrale Unica di Committenza, in quanto è assunto direttamente dalla Cooperativa che sta 

gestendo il servizio. 

 

QUESITO: SI RICHIEDE, VISTA LA DICITURA RIPORTATA NELL'ELENCO DEL 

PERSONALE, SE È CORRETTO -IN CASO DI SUBENTRO- RITENERE CHE L'OPERATORE 

INDICATO COME "PASSATA DA ASILO BORGOSESIA PER SOSTITUIRE MATERNITÀ" 

NON RIENTRI NELL'ORGANICO DA ASSORBIRE 

RISPOSTA: L’operatore che sta sostituendo il personale assente non dovrà essere riassorbito. 

 

QUESITO: SI RICHIEDE SE IL PERSONALE INDICATO COME "MATERNITÀ FINO A 

FEBBRAIO 2018" SIA ATTUALMENTE IN ASTENSIONE OBBLIGATORIA 

RISPOSTA: Si. 

 

QUESITO: SI RICHIEDE SE SI INTERPRETA CORRETTAMENTE CHE LA FORMULA 

RELATIVA ALL'ATTRIBUZIONE DEL PUNTEGGIO SULL'OFFERTA ECONOMICA 

SIA EFFETTUATA SUL RIBASSO PERCENTUALE E NON SULL'OFFERTA STESSA 

RISPOSTA: Si, l’attribuzione del punteggio sull’offerta economica sarà determinato sulla 

percentuale. 

 

QUESITO: SI RICHIEDE DETTAGLIO IN MERITO ALLA RICHIESTA DI 

"ARRICCHIMENTO DOTAZIONI": TALI DOTAZIONI RIGUARDANO ESCLUSIVAMENTE 

LA SEZIONE IN GESTIONE? CHI VALUTA LA NECESSITÀ DI DOTAZIONI? LE 

DISPONIBILITÀ ECONOMICHE INDICATE SONO DA CONSIDERARSI COMPLESSIVE 

PER TUTTA LA DURATA DEL SERVIZIO? 

RISPOSTA: Si, la dotazione sarà valutata dalla commissione di gara che verrà nominata dopo il 

termine per la consegna delle buste e sarà da considerarsi per tutta la durata del servizio. 

 

QUESITO: COM'È STATO INDIVIDUATO IL COSTO ORARIO DELLE FIGURE 

EDUCATIVE PARI A 17,00 €/H ESCLUSI ONERI SICUREZZA? 

RISPOSTA: Il prezzo orario a base d’asta pari ad Euro/ora 17,10 (di cui €/ora 17,00 soggetto a 

ribasso ed €/ora 0,10 quali costi per la sicurezza non soggetti a ribasso), è stato calcolato sulla 

spesa storica. 

 

 

 

Il Responsabile del Procedimento 

             Marco Godio 
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